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Referat af Bestyrelsesmøde i DOF Nordvestjylland
Torsdag den 19. januar 2023, kl. 19.00 hos Elly Hansen, 
Til  stede: Martin (MHH), Keld (KDP),  Elly (EH), Henrik (HHN), Jan (JSK),  Anni (AS),  Aase
(AABK).

Fraværende:  Jes (JG), Gerner (GM), Brian (BJ), Kirsten Marie (KMH).
…………………………………………………………………………………………………………

Ad 1.         Den endelige godkendelse af referat fra det seneste møde, den 18. august 2022  

Referatet godkendtes med de af MHH fremsendte kommentarer.

Ad 2.         Godkendelse af dagsorden  

Bestyrelsen godkendte den udsendte dagsorden.

Ad 3.         Nyt fra bestyrelsen  

Kommunekontakt Thisted:
Carsten Krog har meddelt, at han stopper som kommunekontakt i Thisted på grund af tidsnød. Han
vil gerne fortsætte i Det Grønne Råd. Der var enighed om, at arbejdet som kommunekontakt og i
Det Grønne Råd hører naturligt sammen. MHH kontakter Carsten Krog og informerer om, at vi
endnu ikke har fundet en afløser og spørger ham, om han er villig til at fortsætte i begge, indtil en
afløser findes. Han skal så ikke gøre så meget ved sagerne fra kommunen men sende den/dem
videre til bestyrelsen. 

Generalforsamling:
Generalforsamlingen afholdes lørdag den 25. februar 2023, kl. 13.00 – 17.00, på Søndermølle i
Viborg. Mødet indledes med frokost efterfulgt af generalforsamling i henhold til vedtægterne. Det
blev foreslået, at der fra kl. 12.00 – 13.00 blev afholdt en lille fugletur i området omkring Sønder-
mølle. Forslag til guide: Stine. Efter generalforsamlingen holder HHN et lille foredrag på ½ time
om fugle i Oman. HHN sender et lille indlæg til EH til indlæggelse på hjemmesiden. 

På valg i 2023 er:

Bestyrelsesmedlemmer:
MHH (genopstiller), HHN (genopstiller), KDP (genopstiller ikke) og EH (genopstiller ikke). 

Suppleanter:
AS (genopstiller ikke), BJ (genopstiller ikke), GM (genopstiller).

Revisor:
EH spørger Gitte, om hun vil tage en tørn til.

Poul Blicher Andersen har sagt ja til at være dirigent.
Beretningen fremlægges af  MHH (han modtager gerne indlæg).  Husk nævne Per  Buchwald og
Vejlernes Dag.

Forslag til nye bestyrelsesmedlemmer/suppleanter:
Jens Chr. Kjærgaard (MHH ringer til ham). Stine Schmidt Nielsen, Casper Pedersen, Jakob, Jens
Frimer, Valdemar Juul (han er ikke medlem af DOF).



Revisoremne: Jens Chr. Kjærgaard, hvis ikke Gitte accepterer.

Der skal vælges DOF repræsentanter i  år  (ulige år).  MHH og HHN er på valg og genopstiller
begges. Samt JSK som 3. deltager. 

Forplejning: Smørrebrød, øl/vand, kaffe/te og småkager.

MHH og Poul Blicher Andersen deltog i Repræsentantskabsmødet. Nedenfor MHH’s noter:

Formandsmøde:
Velkommen - især til Jacob Jensen. Leder af DOF's Naturafdeling.
1. Ingen trykte medlemskort (Orientering): Der bliver ikke længere trykt medlemskort, så lokalaf-
delingerne kan ikke kræve visning af medlemskort, eksempelvis ved arrangementer og på fugle-
ture.
2. Ørnens Dag
3. VE-anlæg: Ansvaret for at drive klagesager ligger lokalt. Efter lokal screening kan DOF (Knud
Flensted m.fl.) hjælpe.
Se DOF’s notat om VE-anlæg og retningslinjer for holdninger og grunde til klagesager (Notat om
DOF’s politik for vindmøller og solceller).
4. Frivillig hos DOF. Vi bør sikre, at nye medlemmer bydes velkommen, og at de dermed fasthol-des
i foreningen. DOF Storstrøm søger hjælp via hjemmesiden. Bo Kayser.
5.  Ørneklub. Ankerperson hos DOF Josefine Buus Jacobsen, Medlemskommunikation, +45 3328
3807, jbj@dof.dk
6.-7. Naturstyrelsen vil hvert efterår sende skovningsplaner (via web-kort) for de næste 12 måne-
der, så lokalafdelingen kan se skoven igennem før skovning. Kan mødet med Naturstyrelsen af-
holdes  i  passende tid  derefter?  Og kan vi  have et  hold til  dette  tjek;  evt.  med udrykning ved
ændringer af planer?
Er der behov for flere end 1 møde årligt? Og kan NST og DOF blive enige om: Hvad er en rede?

Rep-møde
- Ny "min side" på vej. Kan vi til den tid reklamere på hjemmeside (og dermed mail, samt FB)?
- Fugle For Alle: Skabe glæde for og viden om fugle for børn og deres forældre i deres fritid. Plan
om at skabe et  ambassadørnetværk bestående af  DOF’ere i  alle lokalafdelinger (og gerne alle
underafdelinger/kommuner). Ambassadører skal bl.a. afholde ture for Ørneklubben, DOF Ung og
Fugle For Alle.
Specifikt: DOF lavet en forankringsstrategi bestående af to ben: Det ene er Ørneklubben, DOF’s
medlemstilbud for de 6-12-årige, som DOF har prioriteret at drive for egne midler. Det andet er
Fugleambassadørerne, som kan levere selve indholdet til Ørneklubben i form af (åbne og lukke-
de/MHH) Ørneklubture og ved at være en levende vidensbank for naturformidling i børnehøjde.
- Støt ansøgning om ophold på fuglestationer (Blåvand/Skagen).

Andet: Hvordan støtter vi bedst op om nye fugletårne (og renovering af gamle)? Hvem har viden og
hvem kan være kontaktperson?

AS kontakter Casper og beder ham lægge film om Ørneklubben på DOF NV’s hjemmeside.

Mødelokale på Mors: AS, KDP og JSK vil se på lokalet i Frøslev. JSK har bolden.

Projekt Ørn: Formålet er at holde øje med ørnereder. Der er en styregruppe i hver lokalafdeling. 
Brian Jakobsen er redekoordinator i DOF NV.

mailto:jbj@dof.dk


Mere natur i Agerlandet: Brian Jakobsen er lokal koordinator i Skive/Viborg. 

Tastum Engsø:  Der foreligger 3 planer.  AS spørger  i  gruppen,  om der er noget  fuglemæssigt  i
projektet.

Opfølgning på Visionsmødet: Tages op på 1. møde efter generalforsamlingen.

Ad 4.         Feltprojekter NP Thy  

HHN oplyste, at alle gerne vil fortsætte med yngleprojekt Thy til næste år. Alle data er digitaliseret
og sendt til NP Thy. Tælling af sort/grå ryler har været en god dag, og folk er klar igen til projektet i
2024. Ulf fra Vestjylland vil prøve at sætte en lignende tælling i værk i Vestjylland. Tommy fra
Naturstyrelsen har vist interesse for mere samarbejde med DOF NV, og der afholdes møde mellem
ham, Jeppe og MHH.

Ad 5.         Beretning fra arrangementsudvalget, herunder gråmejserne  

Ikke meget nyt. Foredraget med Jan Tøttrup trak ca. 30 deltagere. Næste foredrag er tirsdag den 31.
januar, kl. 19.00 – 21.00, på Viborg Bibliotek. Foredragsholder er Mette H. H. Hansen, der vil for-
tælle om en fuglevenlig have.

JSK omtalte 2 fugleture til henholdsvis Tyskland og Tyskland/Holland. Begge ture annonceres på
DOF’s hjemmeside og FB.

Ad 6.         Aktuel status for medlemstal, nyheds- og velkomstbreve, henvendelser via hjemme-  
side etc.

EH oplyste,  at  der  p.t.  er  486 medlemmer.  Der  har  været  10 udmeldelser  og  8  indmeldelser  i
perioden 1. oktober 2022 – 10. januar 2023. MHH oplyste fra Repræsentantskabsmødet, at der på
landsplan er et vigende antal medlemmer, men at indtægterne er stigende på grund af højere kon-
tingenter.
 
Ad 7.         Naturpolitisk udvalg  

HHN oplyste, at der er etableret 3 nye vigepladser på Bygholmdæmningen. Finish mangler, og
HHN rykker for at få det sidste lavet. 

Sagen fra Nordmors: MHH har sendt mail til Poul Blicher Andersen. Hans vurdering er, at der ikke
er fuglemæssige grunde til indsigelse. Der er sjældne orkideer i området, og DN vil indgive klage. 

Ad 8.         Økonomi  

EH  havde  fremsendt  udkast  til  regnskab  for  2022  og  udkast  til  budget  for  2023  per  mail.
Regnskabet blev godkendt og underskrevet. Vedrørende budgettet oplyste MHH, at Mette gerne vil
holde kursus i efteråret, hvis ikke andre vil. Endvidere blev der afsat penge til afholdelse af 50 års
jubilæet. Begge dele lægges ind i budgettet for 2023.

Ad 9.         Hjemmeside og Facebook  

Der er 741 medlemmer på FB. Forslag til Webmaster: GM. GM opretter følgende til at kunne lægge
indlæg ind på hjemmesiden: MHH, AABK, HHN.
I indledningen til forordet for DOF NV’s hjemmeside står blandt andet ”Personlige fuglebilleder
uden nyheds- eller bestemmelsesmæssig værdi hører ikke hjemme i denne gruppen, der henviser vi
til gruppen Dansk Ornitologisk Forening eller lign.”. Da mange har stor glæde af at se fuglebille-



derne, der lægges op på FB, og også kan lære en masse om fuglene, ønsker vi ikke at være krakilske
og kører videre som nu.

Ad 10.       Kommende møder i 2023  

Der afholdes et kort Teams møde primært med generalforsamlingen som emne inden selve mødet. 
MHH indkalder.

Efter generalforsamlingen holdes et kort møde for at aftale næste fysiske møde. 

Ad 11.       Eventuelt  

Jubilæumsarrangementer: MHH har endnu ikke hørt fra Gorm. Eventuelle steder for afholdelse af
jubilæumsmiddag blev diskuteret.

Referent
Aase Busk Kristensen


